Говорить правильно, красиво – в жизни нам необходимо или чтобы не было «каши во рту»
 
Грамотная правильная речь необходима каждому человеку. Она нужна была всегда, не исключение и наше время. В рекламе объявлений о вакансиях, среди прочих требований (образование, квалификация, возраст) нередко можно встретить – и правильная речь.
К сожалению, у взрослых разное отношение к этой проблеме. Часто слышишь, что исправлять речь не так важно, что все пройдет само собой.
По этому поводу можно сказать следующее: во-первых, так считают те, кого не коснулась эта проблема, а, скорее всего, такие суждения от незнания, недопонимания сложности дефекта звукопроизношения.
Некоторые речевые нарушения исчезают с возрастом, так называемые «возрастные» звуки (шипящие, соноры), которые, если не появились в 3-4 года, появятся позже. Ну, а если их нет в 5-7 лет, тогда уже стоит заниматься коррекцией, т.е. постановкой этих звуков.
Но есть такие нарушения, как горловое, боковое, межзубное произношение звуков. Эти звуки, если их не исправить, не появятся ни в десять, ни в двадцать, ни в тридцать лет. В этом случае обязательно необходима консультация и помощь логопеда.
Дети, как и взрослые, разные по своему характеру. У одного, как говорят специалисты «каша во рту», то есть искажение многих звуков, а он общается с окружающими без всякого стеснения. А другой ребенок, наоборот, замыкается, отмалчивается, стараясь не демонстрировать свой дефект речи. Чаще всего это происходит с подростками.
Все нарушения, если их вовремя не исправить, вызывают трудности общения, ведут к определенным изменениям личности, возникновению закомплексованности у детей, мешая им учиться и в полной мере раскрывать свои природные способности, интеллектуальные возможности.
Практикой доказано, что эффективнее исправлять речевые нарушения в дошкольном возрасте. Но это можно делать в любом возрасте, если для этого есть условия.
Необходимый объем помощи детям при коррекции звукопроизношения зависит от характера диагноза. 
Родители часто задают вопрос, как быстро можно исправить дефекты речи. Это  происходит абсолютно индивидуально. Одному ребенку на это понадобится три месяца, а другому и года не хватит.
Коррекция дефектов речи – это сложная, кропотливая работа не только для логопеда, но и для ребенка. Поэтому без должного внимания со стороны родителей, без их активного участия и контроля желаемого результата не стоит ждать.
Также взрослые должны помнить о том, что жизнь очень изменчива. Родители предполагают своим детям одно будущее, а они вырастут и, может быть, выберут для себя такую профессию, где, как раз, и будет необходима правильная речь. А чтобы в дальнейшем, дорогие мамы и папы, не последовал от ваших ребят упрёк: «почему не исправили мне речь в детстве?» - помогите своим детям сейчас, в дошкольном возрасте.
